
 

~ 165 ~ 
 

ГЛОБАЛІЗАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ ЕКОНОМІКИ ТА ЇХ ВПЛИВ НА 

РОЗВИТОК ОКРЕМИХ РЕГІОНІВ 

 

Полянський А., 

здобувач вищої освіти групи МЕН3/1 

Миколаївський національний аграрний університет 

 

Україна та її економічна система перебувають під впливом процесів 

глобалізації, міжнародного руху капіталу і робочої сили та впливу 

транснаціональних корпорацій. Тому подальші організаційно-управлінські 

зміни та трансформації в економічній системі повинні базуватися на 

дослідженні впливу глобалізації на розвиток національної економіки. Водночас 

процес глобалізації створює потенційні ризики для стабільного економічного 

зростання. Про це свідчать нові виклики та зростаючі загрози такі як пандемія 

COVID-19 та вторгнення росії в Україну. [1] 

Теоретичні та прикладні аспекти глобалізації розуміння сутності та 

перспектив її розвитку впливу на національні економіки широко висвітлені у 

працях провідних вітчизняних та зарубіжних дослідників О.Білоруса, А. 

Гальчинського, Н. Гражевської , Б. Губського, В. Іноземцева, Є. Кочетова, І. 

Кириленка, Д. Лук’яненка, Ю.Макогона, А.Неклесси, В.Новицького, Ю. 

Пахомова, М. Портера , А. Поччая , В. Сіденко , С. Сіденко, але незважаючи на 

активне дослідження глобалізації вченими-економістами вплив глобалізації на 

розвиток національних економік потребує детального вивчення та узагальнення 

на теоретичному рівні.[2] 

Глобалізація –це процес який відбувається в результаті розвитку людства 

в різних сферах і залучення до нього різних країн світу. Це об’єктивні та 

системні процеси, що охоплюють усі сфери життя суспільства. Процес 

глобалізації є логічним наслідком еволюції світу, але водночас він породжує 

проблеми та ситуації, в які потрапляють різні країни. 

Основні риси глобалізації: 
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 - взаємозалежність та взаємопроникнення, формування 

транснаціональних і міжнародних виробничих комплексів; 

- фінансова глобалізація: посилення фінансової інтеграції та 

взаємозалежності національних фінансово-економічних систем країн світу; 

 - послаблення здатності окремих країн формувати незалежну економічну 

політику; 

- збільшення масштабів обміну та інтенсифікація руху товарів, капіталів і 

трудових ресурсів; 

- створення інститутів для регулювання глобальних проблем на 

міжнаціональному та міждержавному рівнях;[3] 

Процес глобалізації настільки складний багатогранний і суперечливий за 

змістом і структурою, що неможливо сформулювати єдине визначення його 

впливу на національні економіки, яка буде застосоване в усіх випадках. 

Найважливішими аспектами в цьому є загострення конкуренції між 

підприємствами трансформація економічних функцій держави та їх часткова 

передача на глобальний рівень, розширення сфери впливу за межі національних 

кордонів відповідно до нових глобальних правил економічної діяльності, 

докорінні зміни в структурі національної економіки та створення нового 

середовища для загальнонаціонального розвитку, міжнародна інтеграція 

національної економіки та взаємодія між країнами. 

Під впливом багатьох факторів глобалізації як позитивних так і 

загрозливих всі країни, які прагнуть інтегруватися у світовий економічний 

простір, стикаються з проблемою визначення власних конкурентних переваг, 

щоб конкурувати з іншими країнами на світовому ринку. За роки незалежності 

в Україні не було розроблено та впроваджено чіткої національної стратегії 

входження аграрного сектору в процес економічної глобалізації. Вона 

базувалась на імітаційній та адаптивній моделі поведінки, яка не забезпечувала 

стабільності та інноваційного й ефективного використання наявних 

конкурентних переваг.  
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Отже, така політика повинна бути докорінно змінена на основі розробки 

та впровадження концепції конкурентноспроможного розвитку національних 

економік в умовах глобалізації [1]. 
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